

БИЗНЕС КОМПАС

за Велико Херцогство Люксембург

2022 г.

ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ

Територия: 2,586,4 км.2

Население: 633,622 хил. души

Столица: Люксембург

Регион: Люксембург

Национален празник: 23 юни

Национална валута: евро

Основни официални езици: френски, немски и местен език, наречен люксембургски

ФОРМА НА УПРАВЛЕНИЕ

Форма на управление: единна парламентарна конституционна монархия, Велик Херцог Хенри

Висш законодателен орган: парламент /Камара на депутатите/

Изпълнителна власт: правителство с министър председател Хавиер Бетел и двама вицепремиери: Франсоа Бош и Дан Керш

Действащ Парламент:

Последни проведени избори: 14 октомври 2018 година

Управляваща партия: коалиция между Демократичната партия, Работническа Партия на Социалистите и Зелените

Опозиционни партии: Лява Партия, Христиан Социална Народна Партия и Алтернативна Партия на Демократичните Реформи

ИКОНОМИКА

Актуално икономическо развитие:

Растежът на реалния БВП в Люксембург се забави до темпове на растеж от 1,5% през 2022 г., и се предвижда той да се забави с 1% през 2023 г. и 2,4% през 2024 г., повлиян от по-слабото вътрешно и външно търсене и високата несигурност около поведението на потребителите и инвеститорите. Общата инфлация нарасна до 8,4% тази година, и се очаква тя да се забави до 3,8% през 2023 г. и допълнително до 3,1% през 2024 г. Новите мерки за смекчаване на въздействието на високите цени на енергията и икономическото забавяне ще натежат върху общия държавен баланс, особено през 2023 г. Предвижда се произтичащите от това дефицити да увеличат съотношението дълг на консолидирания държавен бюджет към БВП, макар и все още на ниско ниво.

Забавянето се търсене в основните търговски партньори на Люксембург и отслабващите финансови перспективи се очаква да натежат върху растежа на БВП през 2023 г., като се очаква да се забави до 1%. Това се отразява и в по-ниското потребителско и бизнес доверие. По-специално строителният сектор ще се забави. Въпреки това инвестициите и частното потребление се очаква да нараснат на умерено ниво, въпреки нарастващите лихвени проценти, които се очаква да натежат върху капацитета за заеми и търсенето на ипотечи в страната. Предвижда се частното потребление да остане устойчиво, подкрепено от допълнителни мерки, въведени от правителството за справяне с високата инфлация и поддържане на покупателната способност на домакинствата („Solidaritéitspak 2.0“). Тези мерки включват стабилизиране на цените на електроенергията, ограничаване на увеличението на цените на газа до 15%, намаляване на цените на нафта и намаляване на ДДС с 1% до края на 2023 г. Положителните перспективи за 2024 г. са подложени на голяма несигурност, но все пак се очертават по-добри икономически равнища за 2024 г. с прогнозен темп на растеж на БВП от 2,4%. Очаква се икономиката да се върне към тенденцията си отпреди пандемията, подкрепена от нарастващи инвестиции и вътрешно и външно търсене. Пазарът на труда ще остане устойчив през 2023 и се очаква се той да остане устойчив и през 2024, въпреки че се прогнозира леко отслабване поради икономическото забавяне. Очаква се безработицата да достигне 4,7% през тази 2023 г., преди да се увеличи до 5,1% през 2024 година. Прогнозите са, че нарастването на безработицата ще остане умерено поради високия процент на незаемите работни места и положителните перспективи за заетост в някои сектори като строителството. С ускоряване на растежа нивото на безработица се очаква да намалее до 4,9% през 2024 година. Общата инфлация вече нарасна до 8,4% през 2022 г., главно поради цените на енергията. Въпреки това се очаква инфлацията на цените на енергията да се понижи до края на 2023 г., облекчавайки инфлационния натиск, поради въвеждането на „Solidaritéitspak 2.0“. От друга страна се констатира, че базовата инфлация ще нарасне от 4,7% през 2022 г. на 5% през 2023 г., отразявайки по-високите заплати и цените на непромишлените стоки. Увеличенията на заплатите се дължат на две индексации на заплатите, които се очаква да бъдат извършени през 2023 г., включително едното, отложено от юли 2022 г.

Приоритети на структурната реформа в Люксембург през 2022 г. бяха:

Образование и умения: Подобряване на образователната система за подобряване на съответствието на уменията на пазарите на труда

Пазар на труда: Улесняване участието на жените и възрастните работници на пазара на труда

Жилища: Подобряване функционирането на пазара на жилища

Екологична политика: Увеличаване на инвестициите в инфраструктура за подобряване на екологичните резултати

Конкуренция и регулиране: Увеличаване на конкуренцията в сектора на нефинансовите услуги

Основни макроикономически показатели:

Икономиката на Люксембург се характеризира със своята фискална система и висока степен на международна отвореност. Финансовият сектор е основната движеща сила зад икономиката на Великото херцогство, представляваща около една трета от БВП на страната, което прави страната уязвима на външни шокове. Люксембург е третата най-богата държава в света по отношение на БВП на глава от населението (първата в ЕС - ПЧИ) и има един от най-високите излишъци по текущата сметка като дял от БВП в еврозоната. Нивото на публичния дълг на Люксембург е сред най-ниските в региона. Очаква се възходящата тенденция да продължи и през 2023 година. Рязкото спадане на цените на петрола и

въвеждането на безплатен обществен транспорт допринесоха за успокояване на инфлацията, въпреки че се очаква тази година тя да има флукуации. През последните години страната проведе политика на правни реформи, за да отговори на критиките по отношение на липсата на прозрачност на финансовия си център и политиката си за фискален дъмпинг спрямо мултинационални компании. Люксембург си сътрудничи с други държави в борбата срещу измамите и укриването на данъци. Въвеждайки автоматизиран обмен на фискална информация между държавите, страната сложи в базата данни „де факто“ своята банкова тайна. Страната беше извадена от списъка с не съдействащите данъчни убежища, създаден от Глобалния форум за прозрачност и обмен на информация за данъчни цели.

Показатели:	2021	2022	2023	2024
Растеж на БВП (% , на годишна база)	5,1	1,5	1,0	2,4
Инфлация (% , на годишна база)	3,5	8,4	3,8	3,1
Безработица (%)	5,3	4,7	5,1	4,9
Държавно салдо (% от БВП)	0,8	-0,1	-1,7	-0,5
Брутен публичен дълг (% от БВП)	24,5	24,3	26,0	26,3
Салдо по текущата сметка (% от БВП)	5,3	3,5	3,0	3,9

Природни ресурси:

Люксембург е малка страна без излаз на море в Западна Европа. Въпреки че е малка и няма пряк достъп до открити водни басейни, страната е надарена с различните природни ресурси. Някои от основните природни ресурси на Люксембург са минерали, живописния пейзаж и обработваемата земя. Минералите и в частност желязната руда се добиват в Люксембург от векове, откакто отдавна тя става независима държава. Въпреки това, широкомащабният промишлен добив на метал в Люксембург започва по време на индустриалната революция, а в началото на 40-те години на миналия век страната изнася над 7000 тона желязна руда. По това време металът е рафиниран с помощта на елементарни процеси, които включват преминаване на рудата през доменни пещи с дърво. Изобилието от желязна руда в Люксембург го прави един от основните производители на стомана в Европа. Нейната стоманена индустрия се разраства в началото на 20-ти век, като през 1929 г. произвежда приблизително 2,9 милиона тона, а до 1974 г. годишното производство на стомана достига над 6,4 милиона тона. Днес страната е дом на някои от най-големите стоманени компании в света, като ArcelorMittal.

Докато много от най-популярните туристически атракции в Люксембург включват исторически структури, като крепости и дворци, страната разполага и с прекрасна природна даденост, която привлича хиляди посетители всяка година. Арденските и мюлерталските райони на страната са отлични примери, които предлагат някои живописни места, извисяващи се планини и скали.

Люксембург има силно развита икономика, която разчита основно на индустриалния, стоманодобивния и банковия сектор.

Условия за развитие на селското стопанство:

Докато Люксембург е известен с голямото си разнообразие от селскостопански продукти, той е най-известен със своето грозде и вино. Лозарството се практикува в Люксембург в голям мащаб, който включва стотици хектари лозови масиви. Обработваемите земи, разположени по поречието на река Мозел, в югоизточния регион на страната, имат идеални почви за отглеждане на грозде. Страната произвежда няколко сорта грозде, най-популярният от които е Muller-Thurgau. Засаден на площ от 377 хектара, сортът грозде представлява 29% от лозята на Люксембург. Сортът Auxerrois blanc също е популярен сред гроздерите в Люксембург и се отглежда на площ с размери над 184 хектара. Други популярни сортове грозде включват елинг, пино гри, пино блан, ризлинг и пино ноар, които се отглеждат на обща площ от около 700 хектара. Европейският съюз (ЕС) е основният пазар за износ на земеделските стоки в Люксембург, особено Белгия, Франция и Германия.

Степен на развитие на отделните сектори:

До 2007 г. страната е имала втория най-висок брутен вътрешен продукт (БВП) на глава от населението в света, след Катар. През 2017 г. икономиката на Люксембург нарасна с 4,6% и имаше инфлация от 1,0%. През 2013 г. страната е имала БВП от 60,54 милиарда щатски долара и 80% от този общ обем идва от сферата на услугите, която включва и финансовия сектор, докато земеделието представлява едва 0,3%.

Правителството се стреми към икономическа диверсификация от няколко години и насърчава развитието на сектори като комуникационни и информационни технологии, логистика, електронна търговия и биотехнологии. Броят на чуждестранните граждани на пазара на труда надвишава броя на гражданите на Люксембург. Селскостопанският сектор почти не съществува, тъй като обработваемата земя на страната е ограничена до 61 860 хектара. Той допринася само 0,2% за БВП и заема около 1% от активното население (Световна банка, 2020). Основните култури в страната са вино, дърво, зърнени култури и картофи. Националното правителство одобри пакет от стимули за 5 милиона евро, за да помогне на земеделския сектор в Люксембург да се възстанови от кризата с COVID-19. По предварителни данни на Евростат, общата селскостопанска продукция е намаляла с 1,6% през 2020 г. Индустиалният сектор (11,3% от БВП и 12% от активното население) в исторически план е бил доминиран от производството на желязо и стомана. Многобройни индустриални обекти в минния район в Южен Люксембург дадоха своето развитие и богатството си на страната. През последните години този сектор беше разнообразен с добавянето на химически фабрики, пластмасови изделия и лека техника. В днешно време производственият сектор представлява само 5% от БВП (Световната банка). С петролния шок от 1973 г. и последвалата криза, люксембургската икономика се насочва към развитието на икономика на услуги като повечето развити страни. Третият сектор (в който работят 87% от активното население) представлява близо 79,2% от националното богатство, като над половината от него се дължи изключително на финансови услуги и услуги за недвижими имоти. Люксембург е един от най-големите парични пазари в света и вторият по големина мениджър на инвестиционни фондове в света. Той е основният център на частните банки в еврозоната и е дом на много презастрахователни компании. Великото херцогство се стреми да диверсифицира икономиката си, в момента твърде зависима от финансовия сектор: то се опитва да развие своите активи, за да се позиционира като център за медии и нови информационни и комуникационни технологии и да привлече компании, предоставящи електронни услуги, включително електронни -търговия. В момента секторите търговия, транспорт, хотелиерство и гастрономия заедно са основният работодател (почти

двойно повече от служителите във финансовия и застрахователния сектор), въпреки че са силно засегнати от пандемията COVID-19 и последвалите ограничения.

ЧЛЕНСТВО В МЕЖДУНАРОДНИ ОРГАНИЗАЦИИ И РЕГИОНАЛНИ ИНИЦИАТИВИ

Втората световна война доведе до промяна на посоката на външната политика на Люксембург. Участвайки във военните усилия заедно със съюзниците, Люксембург изоставя статута си на неутралитет и осигурява своето място в международната общност, която се формира след 1945 г. Малкият размер на Великото херцогство никога не го е спирал да играе активна роля в изграждането на Европа. Люксембург е мултикултурна и многоезична държава поради своята история, географското си местоположение и състава на населението си. Великото херцогство непрекъснато основава своята външна политика на активно участие в многостранно сътрудничество, както на регионално, така и на международно ниво. През годините страната стана член - често основател - на много международни организации и институции

1. Европейски съюз (ЕС): Великото херцогство Люксембург е една от шестте държави-основателки на Европейския съюз, заедно с Франция, Германия, Белгия, Италия и Холандия. През 1957 г. тези страни подписаха Римския договор, с който се създаде Европейска икономическа общност. По време на преговорите правителството успя да приеме принципа на правно равенство за всички държави, дори и най-малките, и да получи пряко представителство в европейските институции. В момента Люксембург е една от столиците на Европейския съюз, заедно със Страсбург и Брюксел. Много европейски институции, включително секретариатът на Европейския парламент, Съдът на Европейския съюз и някои генерални дирекции на Европейската комисия се намират в Люксембург. Европейски институции, разположени в Люксембург: Европейска комисия; Съд на Европейския съюз; Европейска сметна палата; Европейска инвестиционна банка; Европейски инвестиционен фонд; Европейски механизъм за стабилност; Евростат; Служба за публикации; Център за преводи; Изпълнителна агенция за здравеопазване и потребители; Генерален секретариат на Европейския парламент;
2. Съвет на Европа: Съветът на Европа е основан през 1949 г. и е най-старата политическа организация на европейския континент. Люксембург е един от десетте основатели на Съвета на Европа. Великото херцогство горещо подкрепя целите на тази международна организация, които са: защитата на правата на човека, гарантирането и запазването на парламентарната демокрация и върховенството на закона, насърчаването на развитието на европейската културна идентичност и справянето с проблемите, с които се сблъсква европейското общество.
3. Обединените нации (ООН): От октомври 1945 г. Люксембург е един от членовете-основатели на ООН. Мирът и сигурността, развитието и правата на човека са трите стълба, върху които се крепи ООН. В момента Люксембург има постоянно представителство в различните институции на ООН в Ню Йорк, Женева, Виена, Париж и Рим. Люксембург показва ангажимента си към ООН, своите цели и принципи не само чрез изпълнение на финансовите си задължения по хартата, но и чрез принос към доброволното финансиране на фондовете и програмите на ООН, като участва в операции за поддържане на мира и се стреми към активно развитие политика на сътрудничество.

4. Организация на Северноатлантическия договор (НАТО): На 4 април 1949 г. Люксембург е сред десетте държави в Западна Европа, заедно със САЩ и Канада, за да подпише Вашингтонския договор, с който се създава Северноатлантическият договор. Този съюз обединява свободни и суверенни държави, за да създаде система за колективна сигурност. С подписването на този договор, Великото херцогство изоставя традиционния си статут на неутралитет, който му е предоставен с Лондонския договор от 11 май 1867 г.
5. ОССЕ - Организация за сигурност и сътрудничество в Европа: Мисията на ОССЕ, основана през 1975 г. след Конференцията за сигурност и сътрудничество в Европа (СБСЕ), е да насърчава човешката сигурност, политико-военните аспекти на сигурността и икономическите и екологичните въпроси. Като държава основател, Люксембург преследва следните цели: стремеж към сигурност в най-широк смисъл, задълбочаване на отношенията на добросъседство между държавите, предотвратяване на конфликти, подкрепа за възстановяване за възстановяване на демократични структури след разрешаване на конфликти и укрепване на доверието и мерки за сигурност, основани на взаимна прозрачност.
6. ОИСР - Организация за икономическо сътрудничество и развитие: През 1947 г. Люксембург става член-основател на Организацията за европейско икономическо сътрудничество (ОЕЕС), създадена да администрира помощта от САЩ и Канада по плана на Маршал, предназначен да подпомогне възстановяването на Европа след Втората световна война. ОИСР е създадена с Парижката конвенция, подписана на 14 декември 1960 г. от представители на Великото херцогство. ОИСР наследи ОЕЕС и има за цел да укрепи и координира икономиката на държавите-членки, да подобри нейната ефективност, да насърчи пазарната икономика, да развие свободни.

ПРИВЛЕЧЕНИ ПРЕКИ ЧУЖДЕСТРАННИ ИНВЕСТИЦИИ

Преките чуждестранни инвестиции в Люксембург са достигнали 6090,88 милиона евро през третото тримесечие на 2022 година.

Люксембург има много атрактивни активи за инвеститорите на своя територия. Ето основните от тях: Една от най-отворените икономики в света, с малък валутен контрол и свободно движение на чужди капитали, което позволява на страната да има безспорна про-бизнес среда; Страната е глобален финансов център със силен и широк банков сектор (126 банки, регистрирани през 2021 г. (най-мощната от тях е Централната банка на Люксембург) и процъфтяваща индустрия на инвестиционни фондове; Много атрактивна данъчна система, която осигурява на страната солидни и постоянни доходи; Един от най-ниските държавни дългове в Европейския съюз; Изключително развита транспортна инфраструктура, свързваща страната с големите градове и чуждестранни столици (магистрала, въздушен и влаков); Висококвалифицирана многоезична работна сила със значителна покупателна способност; Изключително качество на цифровата инфраструктура (Люксембург има най-високата концентрация на Tier IV центрове за данни в Европа и се нарежда на 3-то място в ЕС за свързаност - 2020 Digital Economy and Society Index).

С 39% увеличение и 25 чуждестранни инвестиции, обявени през 2021 г., Люксембург се нарежда на 26-то място по дял на ПЧИ. Поради размера си Великото херцогство може да не притежава значителен дял от ПЧИ, но се откроява като първо място по брой инвестиционни

проекти на глава от населението (брой проекти на 100 000 жители) с 3,94 проекта на глава от населението. Това изпреварва Ирландия (30%+), страна, с която Люксембург споделя много характеристики, включително репутацията си на предпочитано местожителство на фондове и широк набор от инвестиционни фондове. След това следват Лихтенщайн (2,56), Финландия (2,24) и Малта (2,13).

Чрез проучването на ЕС за привлекателността на чуждестранните инвеститори ясно са дефинирали критериите, които ръководят своя инвестиционен избор, независимо дали става дума за технология, устойчивост или наличие на обучена работна ръка. Люксембург следва да насърчава инвеститорите, като им дава повече видимост относно мерките и перспективите, предвидени за справяне с тези предизвикателства, но също така и като демонстрира способността си да изгради данъчна, регулаторна и нормативна екосистема, която се развива и насърчава развитието на сектори на бъдещето, като напр. екологичния преход.

Преките чуждестранни инвестиции в Люксембург са достигнали 6.090,88 милиона евро през третото тримесечие на 2022 година.

Преките чуждестранни инвестиции на България към Люксембург за 2022 г. възлизат на 110,8 млн. евро.

ВЪНШНА ТЪРГОВИЯ

Общата стойност на износа през 2022 г. на Люксембург е 12 306 милиона евро. Общата стойност на вноса през 2022 г. на Люксембург 19 783 милиона евро. 3491 продукта се изнасят в 198 страни и 4286 продукта се внасят от 215 страни.

Износът в Люксембург намаля до 1,40 милиарда евро през октомври от 1,43 милиарда евро през септември 2022 година.

Вносът в Люксембург се увеличи до 2,20 милиарда евро през октомври от 2,18 милиарда евро през септември 2022 година.

Топ 10 стоки на вноса на Люксембург:

Превозни средства (15,1%), Машини (10,3%), Минерални горива и масла (6,9%), Електрически машини и оборудване (6,5%), Пластмаси и артикули (5,8%), Желязо и стомана (5%), Фармацевтични продукти (2,6 %), самолети, космически кораби и части (2,5%), напитки, спиртни напитки и оцет (2,3%) и изделия от желязо и стомана (2,2%) са 10-те най-големи вноса на Люксембург през 2022 г., според данните за вноса на Люксембург.

Според данните за търговията в Люксембург 10-те най-големи вносни стоки в Люксембург представляват 59,2% от общата стойност на пратките, влезли в страната през 2022 г. чрез всички видове транспорт.

Топ 10 стоки износа на Люксембург:

Машини (13,4%), пластмаси и изделия (10,7%), желязо и стомана (9,4%), превозни средства (9,2%), изделия от желязо и стомана (5,6%), електрически машини и оборудване (5,3%), каучук и изделия (4,5%), млечни продукти (3,1%), алуминий и изделия (3,1%) и хартия и картон (3,1%) са 10-те най-големи износа на Люксембург през 2022 г., според данните за износа на Люксембург. 10-те най-добри експортни стоки на Люксембург споделят 67,4% от общата стойност на контейнерите, напуснали страната през 2022 г. Според статистиката за износа на Люксембург хартията, включително артикулите, направени от хартия, представлява най-бързо растящият сред 10-те най-добри износа категории, което е нараснало с 2,7% от 2021 г. до 2022 г. Другите две категории с най-голямо увеличение са превозни средства (с 2,1%) и млечни продукти, яйца и мед (с 0,04%). Водещият спад сред 10-те най-големи експортни категории на Люксембург е желязото, стоманата: благодарение на -24,9% спад през годината.

Водещите търговски партньори за Люксембург са Германия, Франция, Белгия, Нидерландия и Италия.

ОТНОШЕНИЯ С БЪЛГАРИЯ

Търговия

Стокообмен:

Двустранната търговия се отличава със сравнително ниски стойности, което очертават необходимостта от търсене на нови пазарни ниши за българските стоки.

Великото Херцогство Люксембург е страна-основател на ЕИО и член на Световната търговска организация. Посредством тези механизми за търговско-икономическо сътрудничество България може да разшири възможностите за пазарно присъствие, привличане на инвеститори и реализиране на съвместни проекти в рамките на Европейския съюз.

Търговско – икономическото сътрудничество между България и Люксембург се развива през последните години, като акцент се поставя върху разширяване на възможностите за пазарно присъствие с експортно ориентирани стоки и услуги, развитие на банкови привличане на инвеститори и реализиране на съвместни проекти в рамките на Европейския съюз.

За 2022 г. износьт на България към Люксембург е бил в размер на 113,922 млн. евро. Вносът от Люксембург в България, за 2022 г., е бил в размер на 91,656 млн. евро. Общият стокообмен за 2022 г. е в размер на 205,578 млн. евро. Търговското салдо е положително и възлиза на 22,266 млн. евро.

Водещи стоки в износа на България за Люксембург през 2022 г. са: електрическа енергия; пътнически автомобили; готови козметични продукти, гримове, препарати за поддържане на кожата, различни от медикаментите; резервоари, цистерни, вани и подобни съдове за всякакви материали; електрически акумулатори и др.

Водещи стоки във вноса от Люксембург за България през 2022 г. са: профили от желязо или нелегирани стомани; електрическа енергия; електрически акумулатори, включително техните сепаратори; машини и апарати за обработка на каучук или пластмаси; плосковалцовани продукти от желязо или от нелегирани стомани; необработен калай, захарни изделия и др.

Инвестиции в България

Общо: Преките инвестиции от Люксембург в България за 2022 г. възлизат на 1,292.045 млрд. евро. Преките инвестиции от България в Люксембург за 2022 г. възлизат на 110,8 млн. евро.

Основен дял в инвестиционния поток от Люксембург към България заемат индустриалният, финансовият, ICT и аутсорсинг секторите

Водещи инвеститори от Люксембург в България са PFIZER LUXEMBURG SARL BRANCH BULGARIA, LUXEMBOURG INVESTMENT FUND и др.

Туризм

Броят на туристите от Люксембург посетили България през 2022 г. е 3 865 души, съпоставени към 2 177 души, туристи от Люксембург посетили България през 2021 година. Отбелязва се тенденция на ръст в броя на туристите от Люксембург, посещаващи България през последните години. Люксембург се нарежда по брой туристи на 25 място от страните на ЕС, посетили България през 2022 г. и на 48 място от общо 50 страни, наблюдавани за целите на статистиката от целия свят.

ПРАВНО-НОРМАТИВНА БАЗА И ПОЛЕЗНИ БИЗНЕС КОНТАКТИ

Водещи институции в Люксембург по отношение на търговско-икономическото сътрудничество между България и Люксембург са министерството на икономиката, министерството за малките и средни предприятия, министерството на туризма и търговско-промишлената плата на Люксембург

В най-ново време, основните документи, регламентиращи търговско-икономическите отношения, между двете страни, са:

- Спогодба за насърчаване на инвестициите, в сила от 29.5.1991 г.
- Спогодба за международен шосеен транспорт, в сила от септември 1990 г
- Спогодба за избягване на двойното данъчно облагане, в сила от март 1994 г.

КООРДИНАТИ НА БЪЛГАРСКАТА ДИПЛОМАТИЧЕСКА МИСИЯ И СТИВ

Посолство на Република България в Кралство Белгия и Велико Херцогство Люксембург

Avenue Moskicki, 7, 1180 Uccle; Brussels, Belgium

Tel: +32 2 374 47 88; +32 2 374 08 66

E-mail: embassy.brussels@mfa.bg

Служба по търговско – икономическите въпроси

Avenue Moskicki, 7, 1180 Uccle; Brussels, Belgium

Тел: +32 2 280 34 63

E-mail: b.pationov@mi.government.bg

Изготвил: Божидар Патинов, ръководител СТИВ, пълномощен министър

